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El objetivo de este proyecto es poner en valor la red natural de vías pecuarias de España, mediante la rehabilitación de equipamientos pastoriles asociados a esta infraestructura. 

Respetando las ruinas preexistentes del lugar, se introducen nuevos elementos donde tendrán lugar distintas actividades según la época del año, atendiendo a las circunstancias ganaderas, climatológicas y estacionales. 

Se plantea un refugio para los trashumantes que llegan andando por la cañada. No sólo para los pastores, si no para cualquier viajero de cañadas, cordeles y veredas que hayan finalizado una etapa. 

Se propone un sistema de construcción sencillo que consiste en una estructura de madera laminada, sobre la que se disponen redondos de acero de los que cuelgan las piezas cerámicas que sirven de revestimiento, tanto en cubierta como en fachada. 

Una vez expuesto el ejemplo de la rehabilitación de una ruina en concreto, se propone replicar este protocolo a lo largo de toda la red nacional. De esta forma, se reactivaría el uso de la infraestructura de caminos trashumantes, logrando mantener este patrimonio de gran importancia histórica, social y ecológica.

Elección de materiales cerámicos
Dado el carácter rural del proyecto y la intención de que los materiales empleados pertenezcan al entorno en el que éste se desarrolla, se elige la arcilla como recurso material principal.

Tras un proceso de modelado con distintas técnicas y varias cocciones, la arcilla es transformada en las piezas cerámicas que se emplean posteriormente.
Para rehabilitar esta red de equipamientos, es necesario que cada 20 km. se disponga de una majada. Donde no existen ruinas preexistentes el proyecto plantea la construcción de hornos cerámicos para la producción de las piezas empleadas posteriormente en la rehabilitación de los equipamientos de mayor escala: casas de esquileo y lavaderos de lana.

Estos hornos se pueden aprovechar como refugios pastoriles una vez realizadas las cocciones de las diferentes piezas con distintos tipos de barro y distintas técnicas según su uso: revestimiento de cubierta y fachadas, pavimentos, marco y remate de huecos, abrevaderos, chimeneas…
Algunas zonas de las ruinas en estado avanzado de deterioro, se conservan como huella en determinados espacios. Igual que los muros de mampostería en seco de lajas de piedra, que ordenan el conjunto, generándose nuevos espacios entre lo preexistente y lo nuevo, reforzados por unos pavimentos compuestos de piedras del lugar y piezas cerámicas sobrantes. 

En paralelo al desarrollo del proyecto ha surgido una investigación en torno a distintas técnicas cerámicas, tipos de pasta y tipos de esmaltes, para elaborar los prototipos de dichas piezas, de las cuales hay dos tipos que responden a dos necesidades espaciales: crear un espacio de refugio cubierto y un espacio en sombra al aire libre. Unas piezas cilíndricas, modeladas a torno con redondos en las dos direcciones que generan los espacios en sombra y otras laminadas, solapadas entre sí para los espacios cubiertos.

